



周道 APP



小记者公众号

道德名城 魅力周口

我身边的榜样

开栏的话:

2月10日,在市委五届二次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议第一次全体会议上,市委书记张建慧指出,要深入挖掘优秀历史文化资源,打造“道德名城、魅力周口”。

近年来,我市通过开展“诚信周口”“善行周口”“英模周口”等一系列主题实践活动,一大批感动中国、影响广泛的“道德明星”脱颖而出。他们是榜样,凝聚起建设现代化周口的精神力量。

榜样是什么?榜样是楷模,是标杆,更是一种力量,一面旗帜,一座灯塔,这种力量穿透心扉,激荡心灵……为了引导更多未成年人自幼树立高尚的理想信念、家国情怀,擦亮“道德名城 魅力周口”品牌,《小记者周刊》即日起推出专栏《我身边的榜样》,敬请关注。

乡村教育守望者——张鹏程

太康县清集镇二郎庙小学濒临倒闭,他主动要求调入;校舍需要改造,他用自家盖房的钱垫付;没有幼儿园,他背着家人毫不犹豫再拿出14万元……为了二郎庙小学的留守儿童,他含辛茹苦早生白发。

张鹏程,男,汉族,1982年9月出生,群众,太康县清集镇二郎庙小学校长。

2018年,时任清集镇申庄小学教师的张鹏程得知二郎庙小学只有27名学生,学校环境又差时,便主动要求调入二郎庙小学,以自身之力改变学校的困境。他瞒着在外打工的妻子,把家里盖房的钱拿出来投入到学校。二郎庙小学的环境逐渐改善,可善于观察的张鹏程又发现二郎庙村没有幼儿园,他又拿出14万元,把校园内闲置的楼房改造成幼儿园。

2018年9月,学校开学后,二郎庙小学招收了156名学生入学。妻子田丽歌了解到事情的原委后,没有责怪张鹏程,反而很支持他,主动到二郎庙小学当了一名生活老师。几年来,田丽歌没有拿一分钱工资,但她无怨无悔。幼儿园教师不在编制内,为了发工资,张鹏程先后筹借了



张鹏程和孩子们在一起

21万元。二郎庙小学留守儿童多,他记下了每名留守儿童的生日;孩子过生日时,他就买一些礼物送给他们;孩子想亲人睡不着觉,他会给孩子说暖心的话;担心孩子晚上蹬被子,每天晚上他都要起来三四次,为孩子盖被子……

二郎庙小学的环境变好了,生源增加了,教学成绩连年在全镇名列前茅,可张鹏程家的房子至今没有完工。

长期的操劳,使年仅40岁的张鹏程的头发几乎全白,脸上也多了几道皱纹。2021年5月,张鹏程被评为“中国好人”。(来源:周口广电融媒)

“学习强国”周口学习平台

“我的航天梦”主题征文 13篇佳作阅读量达10万+

□记者 吴坤

附:37篇佳作名单

本报讯1月7日,“学习强国”周口学习平台以“我的航天梦”为主题,面向全社会开展征文活动以来,陆续收到应征作品百余篇,在“学习强国”周口学习平台展示37篇,其中13篇阅读量达10万+,激发了青少年学生追梦太空的热情和向往。

“我的航天梦”主题征文以来,我市教师积极参与,引导学生写作投稿。周口李庄小学郭海燕老师在班级群给学生分享航天故事,激发学生崇尚科学、探索未知、积极创作的热情。由她辅导的征文,“学习强国”周口学习平台刊发5篇,其中3篇阅读量10万+。截至2月21日,“学习强国”周口学习平台展示“我的航天梦”主题征文37篇,其中13篇阅读量达10万+。

“我的航天梦”主题征文仍在进行中,欢迎全市青少年学生踊跃投稿,分享筑梦、追梦、圆梦太空的故事,表达对浩瀚宇宙的美好憧憬、浪漫遐思和绮丽想象,展现蕴藏于每个中国人心中的光荣与梦想、自信与希望,汇聚起实现航天梦、强国梦的磅礴力量。作品集征集电话:13592220017(吴老师)。

Table with 6 columns: 作品, 作者, 学校, 指导老师, 阅读量, 点赞量. Lists 37 entries of student essays.

阅读量、点赞量数据统计截至2月21日下午5时。

周口晚报小记者喜领新装备



2月21日,周口市纺织路小学120余名新年度小记者来到校园升旗台,参加周口报业小记者社团采访装备发放仪式。通讯员 吴艳侠 摄



2月18日,周口韩庄小学举行采访装备集中发放仪式,99名学生喜领小记者证、帽子、采访包。通讯员 张宁 摄